



NGO
DELEGATION TO THE
UNAIDS PCB

53^{-е} заседание КСП

Сводный бюллетень КСП

12 – 14 декабря 2023 года

Введение / Вводная часть	3
Повестка дня 1.3. Доклад Исполнительного директора	4
Повестка дня 1.4. Доклад представителя НПО	4
Повестка дня 2. Лидерство в борьбе со СПИДом	5
Повестка дня 3. Последующие мероприятия по итогам тематического сегмента 52-го заседания Координационного совета программы	5
Повестка дня 4. Последующие действия в соответствии с бюджетом и планом работы на 2024-2025 годы (UBRAF)	6
Повестка дня 5. Оценка, годовой отчет и ответ руководства ЮНЭЙД.	6
Повестка дня 6. Консультации по реализации резолюции ? ЭКОСОС 2023 г . . .	7
Повестка дня 7. Следующие заседания КСП	7
Повестка дня 8. Выборы должностных лиц	7
Тематический сегмент: Тестирование и ВИЧ	8

Введение / Вводная часть

Фионнуала Мерфи | Делегат из Европы

В первый день встречи был представлен доклад исполнительного директора и рассмотрен доклад делегации НПО о людях, живущих с ВИЧ, в гуманитарных чрезвычайных ситуациях, а также основное выступление первой леди Намибии Моники Гейнгос на тему «Лидерство в борьбе со СПИДом». В первый день также начались напряженные дискуссии по итогам тематического сегмента 52^{-го} заседания КСП, посвященного приоритету и ключевым группам населения, особенно трансгендерам.

Во второй день ПКС обсудил план работы и бюджет на 2024-2025 годы (UBRAF), а также годовой отчет ЮНЭЙДС об оценке и консультации по выполнению резолюции ЭКОСОС 2023 года, включая установление сроков полномочий и ожидаемых результатов для исполнительного директора ЮНЭЙДС. Во второй день также были рассмотрены процедурные вопросы, связанные со следующими заседаниями ПКС, выборами должностных лиц и продлением срока полномочий Независимого консультативного комитета по внешнему надзору ЮНЭЙДС (НКВК).

Третий день был посвящен тематическому сегменту на тему ВИЧ и тестирования, в котором приняли участие докладчики из гражданского общества и местных сообществ, национальных правительств, ЮНЭЙДС и ее спонсоров, а также научных кругов. Вторая часть третьего дня затем вернулась к нерешенным вопросам принятия решений, в частности, к тематическому сегменту 52^{-го} заседания КСП, кульминацией которого стало принятие комплекса решений по расширению доступа к профилактике ВИЧ, тестированию, лечению и другим услугам социальной защиты для трансгендеров. люди.

Повестка дня 1.3. Доклад Исполнительного директора

Исполнительный директор ЮНЭЙДС напомнил членам КСП, что до 2030 года осталось всего семь лет, и нам необходимо углубить наши обязательства со стороны правительств, гражданского общества и агентств ООН, чтобы идти по правильному пути и достичь согласованных целей.

Делегация НПО призвала членов ПКС активизировать политическую волю и инвестиции для того, чтобы по-настоящему «позволить сообществам вести», чтобы к 2025 году сообщества достигли целей 30-60-80.

В 2024 году будет проведен среднесрочный обзор текущей Глобальной стратегии по СПИДу (2021–2026 годы), а также консультативный процесс для разработки следующей Глобальной стратегии по СПИДу и целей по ВИЧ до 2030 года (2027–2031 годы).

Повестка дня 1.4. Доклад представителя НПО

[Алексей Лахов | Делегат из Европы](#)

Годовой отчет делегации назывался «Люди, живущие с ВИЧ, во время чрезвычайных гуманитарных ситуаций». В докладе подчеркивается, что в настоящее время нет общего понимания гуманитарных чрезвычайных ситуаций и что Объединенная программа должна рассматривать этот вопрос в первую очередь с точки зрения общественного здравоохранения.

Одним из наиболее важных посланий отчета была необходимость разработки минимального пакета мер для людей, живущих с ВИЧ, во время чрезвычайных гуманитарных ситуаций. Кроме того, в докладе подчеркивается жизненно важная роль, которую играют сообщества в реагировании на распространение ВИЧ в таких чрезвычайных ситуациях.

Наконец, делегация призвала Объединенную программу вернуться к обсуждению хода подготовки отчета на одном из будущих заседаний ПКС. Делегация НПО успешно

поддержала все важные моменты принятия решений (с точки зрения гражданского общества) в ходе переговоров в редакционном зале.

Программа № 2. Лидерство в борьбе со СПИДом

Майлз Мванса | Делегат из Африки

Первая леди Намибии напомнила членам КСП, что неравенство повышает уязвимость к ВИЧ, затрудняет доступ к медицинским услугам и подрывает достоинство и права людей. Глобальный совет по вопросам неравенства призван поддержать энергичные меры в ответ на СПИД. Она сказала следующее? Обращаясь к КСП: «Руководство говорит о криминализации, но другие криминализируют; там говорится о полном финансировании ЮНЭЙДС и глобальных мер в ответ на СПИД, однако другие сокращают финансирование».

Делегация НПО обратилась к КСП с просьбой о том, что до 2030 года осталось менее 80 месяцев, и нашим сообществам нужны лидеры, которые будут работать с нами над поддержкой групп населения, наиболее восприимчивых к новым ВИЧ-инфекциям.

Повестка дня 3. Последующие меры по итогам тематического сегмента 52-го заседания Координационного совета программы

Алексей Лахов | Делегат из Европы

Представители делегации НПО – Сесилия Чанг и Эрика Кастелланос – подчеркнули тот факт, что необходимы дополнительные усилия для того, чтобы меры в ответ на ВИЧ были справедливыми и доступными для трансгендеров, живущих с ВИЧ или затронутых им.

Все члены КСП и сотрудники Секретариата были поздравлены с обеспечением голоса ключевых групп населения, среди них - Гумисайи . Бонзо , Ариадна Рибейро Феррейра, Мейсен Дэвис и Линн Регина – были услышаны в ходе 52^{-го} тематического сегмента. В отчете также упоминается, что постоянными проблемами являются пробелы в данных,

криминализация, стигма, дискриминация и насилие. Делегаты подчеркнули, что в глобальном ответе на ВИЧ не должно быть «ничего о нас без нас», в ответ на призыв некоторых делегаций государств - членов исключить все упоминания о трансгендерах.

Принятие решений по этому пункту повестки дня ознаменовало собой первый случай, когда орган ООН под руководством государств - членов принял решения консенсусом, которые включали конкретные ссылки и обязательства в отношении трансгендеров, а также действия, которые должны быть предприняты государствами-членами, хотя и с небольшим числом государств-членов, не поддержавших это решение.

Повестка дня 4. Последующие действия в соответствии с бюджетом и планом работы на 2024-2025 годы (UBRAF)

Ксавьер Биггс | Представитель Латинской Америки и Карибского бассейна

Совместная программа продолжала сталкиваться с проблемами в мобилизации ресурсов для полного финансирования UBRAF в размере 210 миллионов долларов США. Это серьезно повлияло на сохранение институциональной памяти и технического потенциала в рамках Объединенной программы, при этом финансирование было сокращено на целых 50% с 2015 года. Секретариат представил три сценария финансирования, два из которых являются альтернативой полностью финансируемой программе. Объединенная программа продолжала уделять приоритетное внимание программированию в важнейших областях для обеспечения максимальной эффективности и продолжит усилия по мобилизации ресурсов.

Повестка дня 5. Оценка, годовой отчет и ответ руководства ЮНЭЙДС

Сонал Джани | Делегат из Азии и Тихого океана

В отчетах подчеркивалась интеграция услуг по ВИЧ с первичной медико-санитарной помощью для большей доступности и важность использования результатов оценки для оптимизации распределения ресурсов и принятия решений. В выступлениях подчеркивались значительные бюджетные ограничения на проведение оценок, ставились под сомнение то, как успех и изменения будут измеряться при таких

ограничениях, включая опасения по поводу сокращения оценок, ориентированных на права человека.

Была высказана обеспокоенность по поводу дефицита финансирования в размере 200 000 долларов США для Делегации НПО и CCF, подчеркнув, что этот дефицит препятствует роли делегации в разработке политики и рискует заставить замолчать важные голоса. Делегация подчеркнула важность полностью финансируемого UBRAF и принципа «Предоставление лидерства сообществам» в достижении целей.

Повестка дня 6. Консультации по реализации резолюции ЭКОСОС 2023 г.

Гастон Девишич | Представитель Латинской Америки и Карибского бассейна

В 2019 году Объединенная инспекционная группа ООН (ОИГ) рекомендовала КСП ЮНЭЙДС начать диалог с Генеральным секретарем (ГС) об ограничениях сроков полномочий и ожиданиях от работы исполнительного директора ЮНЭЙДС. Рабочая группа обнаружила, что некоторые рекомендации выходят за рамки компетенции КСП, и отчиталась перед ЭКОСОС в 2021 году. ЭКОСОС попросил Генерального секретаря представить отчет о двух четырехлетних сроках полномочий и ожиданиях. Однако в начале 2023 года Генеральный секретарь принял решение не ограничивать сроки полномочий. КСП теперь предложил обсудить ожидания от исполнительного директора и то, какими они будут, с передачей отчета Генеральному директору.

Повестка дня 7. Следующие заседания КСП

Сесилия Чанг | делегат из Северной Америки

КСП утвердил темы для 54-го и 55-го тематических сегментов консенсусом. Они заключаются в следующем:

- Поддержание достижений глобальных мер в ответ на ВИЧ до 2030 г. и в последующий период (54-я сессия ПКБ, июнь 2024 г.);
- Устранение неравенства среди детей и подростков в целях ликвидации СПИДа к 2030 году (55-е заседание КСПП, декабрь 2024 г.);

Совет также попросил бюро объявить темы для тематических сегментов 2027 года и одобрил проведение 58-го и 59-го заседаний КСП в Женеве с 30 июня по 2 июля 2026 года и с 8 по 10 декабря 2026 года соответственно.

Повестка дня 8. Выборы должностных лиц

Шамин Мохамед младший | делегат из Северной Америки

Кения была избрана председателем, Бразилия — заместителем председателя, а Нидерланды — докладчиком с 1 января по 31 декабря 2024 года. Председатель представил двух новых членов делегации НПО. КСП утвердил состав делегации НПО с добавлением двух делегатов на срок 2024-2025 гг.: Шамина Мохамеда - младшего (LetsStopAIDS /Северная Америка) и Фионнуалы Мерфи (Frontline AIDS/Europe). Председатель также поблагодарил выбывших делегатов Кристиана Хуэя (Северная Америка) и Эрику Кастельянос (Европа) за их значимое участие в качестве делегатов от НПО. Россия решила отмежеваться от этого решения.

Тематический сегмент: Тестирование и ВИЧ

Марта Клара Накато | Делегат из Африки

Разнообразные и опытные докладчики высказали глубокие идеи, призывая к глобальным усилиям по активизации инициатив по тестированию на ВИЧ, включая самотестирование на ВИЧ и тестирование на вирусную нагрузку, подчеркивая первостепенную важность своевременного тестирования для прекращения новых случаев ВИЧ-инфекции и повышения качества жизни людей, живущих с ВИЧ.

Было также подчеркнуто повышение доступности и осведомленности, особенно для групп риска и труднодоступных групп населения, при этом совместные действия рассматривались как жизненно важные для преодоления барьеров и снижения стигмы. Приоритизация тестирования становится ключевой стратегией раннего выявления, лечения и профилактики, направленных на то, чтобы положить конец СПИДу к 2030 году. Этот коллективный призыв является громким призывом объединиться для выполнения неотложной миссии — не оставить никого позади.